



聊了90分钟 普奥各执一词

美警告孤立俄罗斯，俄尚未决定是否用兵

俄罗斯总统普京与美国总统奥巴马3月1日通电话一个半小时，磋商乌克兰局势。奥巴马要求俄罗斯停止“军事干预”乌克兰；普京则重申，俄罗斯将保卫俄方在乌利益和公民安全。路透社报道，同一天，亲俄民众在乌克兰东部哈尔科夫、顿涅茨克、敖德萨和第聂伯罗彼得罗夫斯克等城市集会反对临时政府，并在多个城市的市政府升起俄罗斯国旗。



3月1日，美国总统奥巴马在白宫与俄罗斯总统普京通话。
新华社/路透

美暂停准备G8峰会 俄强调保护自身利益

美国白宫3月1日表示，总统奥巴马当天与俄总统普京电话交谈90分钟，磋商乌克兰局势。奥巴马对“俄罗斯明显侵犯乌克兰主权和领土完整深表关注”，“谴责俄军事干预”乌克兰，敦促俄方“把部队撤回克里米亚的基地，避免在乌其他地方实行任何干涉”。

俄罗斯克里姆林宫方面说，普京应邀与奥巴马通话，两人“详细讨论乌克兰异常局势的各个方面”。声明说，就奥巴马关注俄方在乌动用军队的可能性，普京“请他注意(乌克兰)极端民族主义者的挑衅和犯罪行为，而他们实际上受到基辅现政权的支持”。

俄罗斯定于6月在索契举办八国集团首脑会议。奥巴马说，美国将暂停参加八国峰会(G8)的预备会议，如果俄罗斯“继续违反国际法，将面临更深的政治和经济孤立”。

克里姆林宫说，俄公民和同胞在乌克兰面临“现实生命威胁”。普京强调，“如果暴力蔓延至乌东部和克里米亚，俄保留在那些地区保护俄方利益和俄语民众的权利”。

白宫承认“俄乌有深厚的历史和文化联系”以及俄方保护乌境内俄罗斯族民众的需要。奥巴马提议，俄方应与乌克兰临时政府直接接触，同时由联合国安理会或欧洲安全与合作组织向乌派遣国际观察员，以和平方式化解危机。

据新华社



美国常驻联合国代表
鲍尔



俄罗斯常驻联合国代表
丘尔金



乌克兰常驻联合国代表
谢尔盖耶夫

链接
俄罗斯《观点报》：
**普京出兵乌克兰
将终结单极世界**

2014年3月1日已经载入史册，俄罗斯恢复自己作为全球力量中心之一的地位，开始绝对独立自主地做出决定保护国家利益，将为后苏联时代和单极世界画上句号。

苏联解体后俄罗斯首次决定动用军队稳定邻国局势。此次与2008年8月出兵格鲁吉亚的根本区别在于，俄出兵格鲁吉亚是在保护自己的盟友不遭侵略，现在则是在按照保护俄国家利益、海外公民和同胞生命的原则行事。

俄根本没有任何肢解乌克兰的企图，只是希望基辅政权不能反俄，不推行去俄罗斯化政策，不以此分裂国家。与叙利亚或利比亚一样，乌克兰只是西方精英地缘政治游戏的另一个地点。而对俄罗斯来说，乌克兰事关俄国家和人民的安全。西方显然高估了自己在普京眼中的重要性，低估了俄罗斯过去2年的变化。

对俄战争威胁只是徒劳无益的心理压力手段，只能表明美国彻底失去了现实感。美国军事优势在当前形势下不起任何作用。首先，俄是核大国，与俄交流不能用最后通牒的口吻；其次，美国任何人都无法说服本国民众为了乌克兰而流血打仗；更重要的是，美国在全世界的所作所为彻底破坏了自己的声誉。

普京早已着手构建复杂的地缘政治组合，准备各种各样的盟友和行动方案。叙利亚、阿富汗、伊朗以及乌克兰局势，只是现在最明显最重要的问题。美国霸权的最后崩溃不只是因为自己在后苏联时期企图将自身意志强加给全世界，还因为中国实力迅速加强，以及俄罗斯不仅恢复了体力，还恢复了意志和士气，恢复了捍卫国家利益的决心和信心。

据人民网

动态
**俄媒称乌海军旗舰
起义倒向俄罗斯**

本报讯 据俄罗斯《消息报》3月1日报道，乌克兰海军旗舰“格特曼·萨盖达奇内”号导弹护卫舰3月1日起义，倒向俄罗斯。俄联邦委员会国际事务委员会成员莫罗佐夫证实了这条消息。“格特曼·萨盖达奇内”号护卫舰建造于苏联时期，排水量约3300吨，1992年6月转交给乌克兰海军，是乌克兰海军最大的舰艇，1993年成为乌海军旗舰。

另据俄罗斯《观点报》报道，由于乌克兰总参谋长兼总司令伊利英被解职，“格特曼·萨盖达奇内”号护卫舰在舰长塔拉索夫上校指挥下决定起义，升起了俄罗斯海军军旗，拒绝听从来自基辅的命令。该舰预计将于3月上旬抵达塞瓦斯托波尔港。

俄罗斯国际文传电讯社3月1日援引乌克兰军方人士的话报道，俄罗斯波罗的海舰队的2艘反潜战舰出现在塞瓦斯托波尔一处海湾。

据人民网、中新网

**俄拟召回驻美大使
加召回驻俄大使**

本报讯 据俄新网消息，鉴于美国总统奥巴马发表“俄罗斯将为自己的政策付出高昂的代价”这一具有侵略性的声明，俄联邦委员会(议会上院)副主席沃罗比约夫日前建议从美国召回俄罗斯大使。

加拿大总理哈珀3月1日召开内阁会议讨论乌克兰局势，决定中止在索契召开G8峰会的准备工作，召回加拿大驻俄罗斯大使进行商议。加拿大支持联合国和欧安组织立即向乌克兰部署国际观察员，并将参与对乌克兰进行财政援助的讨论。声明警告，如果俄继续当前的行动，将会给两国关系带来负面影响。

据中国网、人民网